

喜讯:苏州两家医院同获全国文明单位称号

日前,苏州大学附属第一医院、苏州市立医院双双荣获全国文明单位称号!

苏州大学附属第一医院三级甲等医院,分为平江总院和十梓街院区,开放床位近3000张,职工4452人,设有临床科室37个,医技科室8个,临床医学教研室21个,国家、省部级以上培训、示范基地10个,中心实验室、骨科、心血管疾病等实验室15个。在中国最佳医院排行榜上连续五年进入前50强;连续四年在中国地级城市医院竞争力百强排行榜名列第一;两次荣获“江苏省文明单位”、全国医院文化建设先进集体。

不断改善医疗服务:2016全年,该院持续推进预约挂号,门诊预约率达到70%以上,创历史新高;新增135台桂号缴费机,缩短患者就医时间;新增1200多个停车位,解决患者停车难;实施爱心陪护。

广泛开展志愿服务:逐步建立学雷锋志愿服务队、天使志愿服务队、援外医疗结对志愿服务队,连续10年开展招募志愿者到急诊支援等阶段性志愿服务活动,建立“博习青年志愿者服务中心”,截至目前到2016年,社会志愿服务时间1万4

千多小时,接受志愿服务超16万人次。

积极开展结对援助:持续做好援疆、援藏、援疆、援藏、援黔等对口支援工作,累计援建医院23家,派出业务骨干322人次。其中,拉萨人民医院与贵州石阡县人民医院在援助下成功创建为三级医院。与淳海淮安爱村、泗阳县王码村结对共建。为两地送医送药,改造村医务室,资助60名困难学生,累计资助60万元。

热心支持公益事业:每年有大批医护人员踊跃参加无偿献血,2016年献血498人,献血量高达13万ml!

苏州市立医院三级甲等医院,分为本部、东区、北区,现有职工4726人,在2015至2016年中国地级市百强医院称号排行榜中位列第29名,拥有江苏省重点专科7个。建成4个母婴筛查诊断平台,5个国家级培训基地,6个市级医学诊治中心及院内急危重症协同救治体系(危重孕产妇、危重新生儿、胸痛、卒中)。先后获得全国援外医疗先进集体、江苏省文明单位、原卫生部和省卫生厅优质护理示范工程先进单位、江苏省健康促进医院、江苏省卫生系统城乡对口支援工作先进单位、苏州市文明单位标

兵、苏州市五一劳动奖状、“苏州市基层先锋党组织”等荣誉。

今年,医院又能实行门诊付款新模式,完善医院APP各项功能、加强住院自助服务功能、建设双向转诊信息系统、实施“日间化疗”新模式、开设药学专科咨询门诊、建设医院监护病房、开展母乳喂养全程化指导等十项改善医疗、服务便民的举措。医院共1783位职工参加“苏州市立医院博爱青年志愿者服务队”,每人年志愿服务时间超25小时,开展“药学进学校”、“健康直通车——关爱长寿老人”、“社区空巢老人医疗服务”等众多特色志愿公益项目。医院各区与乡镇结对,如本部与东山镇、东区与光福镇等,定期组织专家义诊和健康讲座。医院各党支部与社区结对共建党组织38个,年开展活动近100次,全面推进“在职党员进社区”。此外,医院多年来坚持赴藏、赴陕、赴贵、赴港等开展支农支医工作。近十年来,派出援藏医生9名,连续十八年派出援疆青年医生23名,获江苏省卫生系统城乡对口支援工作先进单位。

(朱佳范)

苏州市广济医院新院正式启用

11月24日,位于苏州市相城区广前路的苏州市广济医院新院举行正式启用仪式。苏州市领导周伟福、顾月华、曹后灵,苏州市卫计委主任凌伟良等出席新医院启用仪式。

自8月11日试运行以来,舒适的诊疗环境、门诊专家一对一的优质服务,吸引不少市民前来新医院进行心理咨询、求医问药。截至10月底,该院心理咨询、心理治疗量较去年同期增长46%。

苏州市广济医院是一所建院100余年的精神专科医院,为苏州大学附属医院。新医院建筑面积15万平方米,占地面积129亩,总床位1200张,将建成一所集老年病学、精神医学和心理健康研究为一体的现代精神类医院。截至10月底,该院急诊诊疗人次较去年同期增长176%,开放床位使用率达95%。今年11月复旦大学医院管理研究所发布的《2016年度中国医院专科声誉排行榜》、《2016年度中国医院排行榜》有关精神类专科医院排行榜上,市广济医院位于华东地区地市级城市第一。

心理调适减压治疗中心、睡眠医学



中心、日间康复中心、物理治疗中心将成为医院今后发展重点。随着新广济医院的搬迁,以心理卫生中心作为基地的苏州市心理健康与援助公益热线,在时段、职能、渠道、团队等方面全面升级。服务时间由过去每周一至周五的8:00~17:00,扩展至全年全天候服务,市民只要拨通12320就能得到心理咨询。服务团队包括该院10多名资深精神科临床专家、教授,40多名具有国家心理咨询师

资质的专业志愿者。截至10月底,电话接通量较去年同期增长97%。日间康复中心特设有应用于儿童青少年的地板时光康复室、多感官训练室,通过视听嗅觉等多种感官器材,帮助患者开展康复治疗。新医院搬迁至今累计康复治疗超过3000人次。物理治疗中心已开展无抽搐电休克、重复经颅磁刺激、脑电治疗等。

(朱佳范)

苏州市立医院东区引进国内一流胸外科团队

日前,市立医院东区引进复旦大学附属中山医院胸外科团队,双方医疗技术协作中心揭牌成立。

作为苏州市临床医学专家团队引进项目之一,市立医院东区引进中山医院胸外科团队后,将重点形成胸部手术微创特色,在肺癌的微创精准手术、胸腔镜等的多学科联合诊疗、食管癌的微创手术方面,开展医教研全方位合作,形成肺癌早期诊断及微创治疗体系。

中山医院胸外科是国内最早开展胸腔镜手术的单位,近年在全国胸外科的排名保持前五名。团队带头人王群教授是中华医学学会胸心血管外科学分会委员、胸腔镜学组副组长,中国医师协会胸外科分会常委。今后,包括王群教授在内的中山医院胸外科专家,每周都将来苏州坐诊,组织或参与多学科联合诊疗,提供高质量的医疗服务。(赵婉艳)

加拿大学子在市立医院感受针灸的魅力

近日,一批加拿大来中国游学的学生慕名来到苏州市立医院北区。中医针灸科王晓文主任热情地接待了他们。为他们简单介绍了中医的历史,展示各种针具、火罐及多种灸法,并通过为现场两名患者诊疗展示了针刺、灸法及拔罐。中医悠久的历史、针灸的神奇疗效及独特魅力征服了年轻的心,好奇心强的孩子们争相提问、参与体验、拍照留念。期间一位带队老师就她们自己国家中医针灸现状进行了交流,非常羡慕我国针灸的普及,群众能够就近便捷地享受到针灸这种神奇的绿色疗法,并且费用很便宜还能医保。

不知不觉间2个小时过去了,在带队老师多次提醒下孩子们才依依不舍地离去,临走前一位老师借助翻译软件在手机上用中文打字显示:非常非常感谢!亲切的王主任。一位学生说“我还要再来。”(晓文)

吴一龙教授领衔研究成果登陆《柳叶刀·肿瘤》

北京时间2017年11月22日清晨,ADJUVANT/CTONG1104研究在线发表于《柳叶刀·肿瘤学》(Lancet Oncol)。

ADJUVANT研究(CTONG1104)是由中国肺癌界领军人物吴一龙教授牵头、苏州大学附属胸外科马海均教授、姚永医生和全国26家中心共同参加,历时8年完成的大型Ⅲ期随机对照临床研究。该研究开创了EGFR-TKI辅助治疗非小细胞肺癌的先河,首次证明完全切除的EGFR突变阳性II-IIIA期(伴淋巴结转移N1/N2)肺癌患者术后EGFR-TKI辅助治疗2年的无瘤生存期DFS显著获益。世界顶级肿瘤学杂志The Lancet Oncology已全文发表该研究,该杂志是目前医学界最权威的学术刊物之一,影响因子高达33.9!这一研究的在线发表标志着吉非替尼或将成为早期非小细胞肺癌患者术后的辅助治疗的一个重要选择。(晓文)

老年睡眠科学苏州基地正式挂牌

11月24日,中国老年学和老年医学学会睡眠科学分会睡眠科学苏州基地挂牌仪式,在苏州市广济医院举行。苏州市广济医院是一所建院100余年的精神专科医院,苏州大学附属医院,是一所集老年病学、精神医学和心理健康研究为一体的现代精神类医院。

医院于2008年就已经开展睡眠类诊疗工作,具有鲜明的老年睡眠医学研究特色,特别是围绕老年精神类疾病与睡眠的专业特点开展老年心理、精神与睡眠障碍的医疗、教学、科普宣传与科学研究工作。目前医院睡眠医学中心正在创建苏州市重点学科。苏州市广济医院睡眠医学中心目前已成为江苏省江阴专科医院中第一家,包括综合性医院在内的第二家能够进行整夜人工压力固定的睡眠医学中心,中国老年学和老年医学学会睡眠科学分会睡眠科学苏州基地也是国内首家。睡眠医学中心建有2000平米的睡眠专科病房,投入重金添置现代化睡眠诊断与治疗仪器设备,培养了睡眠专业医师和技术人才团队,建成现代化睡眠医学中心。(齐佳)

“言之侃侃而谈,食之口口生香”

2017年11月17日晚上19点,ST(语言治疗)工作坊在苏州市立医院北区负一楼会议室准时召开,出席本次活动的有康复科刘毅主任,侯莹主任,颜慰安护士长还有康复医生及全体治疗师。

本次活动很荣幸能够邀请到国内知名言语治疗师“蛮姐”——王如意老师为我们带来精彩的《国际吞咽障碍食物标准与容积—粘度吞咽测试》,具体为大家介绍了DDST测试在国内以及国际中的广泛应用,并为大家进行现场演示。从如何用统一的标准来调配吞咽障碍食物到《失语症的小组治疗》,如给两位患有命名性失语的患者进行名字读舌球,你说我猜,歌曲接龙等,两名完全性失语和命名性失语进行数字游戏,识钱,玩扑克牌,乐器演奏和购物等小组活动。

王如意老师向我们介绍“小组活动是语言治疗的一个重要组成部分,有其它疗法所不能替代的作用,它可以提供平等的交流平台,模拟现实的交往环境,有助于患者的心理调整,使患者产生归属感,被接受感和安全感”。讲座之后,言语治疗师就相关问题与王如意老师进行讨论与提问环节,虽然由于时间关系,每位讲者的发言时间不长,却充分展现了年轻ST们的风采。(王锐)

2017慢性阻塞性肺疾病防治义诊活动

苏大附一院将于12月3日举办慢阻肺义诊活动,通过知名专家一对一形式,向广大患者及家庭提供学习慢阻肺防治的科学知识。

时间:2017年12月3日(周日)上午9:30~11:00

地点:苏州大学附属第一医院总院(平海路889号)门诊四楼高级专家诊室。

活动当天,将由来自于南京军区总院主任医师施毅教授、苏州大学附属第一医院黄建安主任医师、凌春华主任医师、张秀琴主任医师、倪崇俊副主任医师等专家进行义诊,并现场解答患者疑问。(晓文)

苏州名医专家为您把脉健康

苏州大学附属第一医院消化内科主任医师 陈卫昌

消化内科主任医师、教授、博士生导师,医学博士。现任苏州大学党委常委、副校长。从事消化系统疾病和消化内镜的临床诊疗工作30余年,在胃肠疾病、消化道肿瘤、肝胆胰疾病以及专科疑难杂症诊治方面积累了丰富的临床经验。在国内具有较高的学术造诣和知名度。

曾先后主编、副主编、参编专著10余部,以第一作者和通讯作者发表论文180余篇,其中SCI收录32篇。曾先后获得省部级科技进步三等奖3项、中华医学科技奖1项、教育部科技成果二等奖1项、江苏省医学科技一等奖1项、苏州市科技成果奖4项、江苏省卫生厅新技术引进奖5项。目前承担包括国家自然科学基金面上项目在内的省部级以上科研项目4项。



徐奶奶家住西山,因年纪大了所以脸上有很多老年斑,谁知从去年开始,一个老年斑中间突然长了一个痣一样的东西,本来也没觉得有什么,可是今年7、8月份,这个“痣”突然迅速增大,且长得特别快。无奈之下,其女就带到了市立医院本部就诊,经检查,面部局部皮肤发生癌变,要开刀。一开始,家里人觉得都97岁了还要开刀,没同意,可是拖了一段时间,发现脸上这个肿块越长越大,都有大汤圆那么大了,而且一碰就出血。其女儿在当地听说有一些老人居然因为这个面部皮肤癌最后溃烂,都发臭生蛆了,遂决定带其见治疗。经人推荐,住进了本部整形外科,原来整形外科开皮肤癌有高招,经过住院治疗,目前恢复良好。

整形外科赵斌主任医师介绍,像皮肤发生癌变这样的恶性肿瘤,应该尽快到整形外科诊治。而面部皮肤癌患者的手术治疗,应该在病变周围进行扩大性切除,充分防止癌细胞的转移,抑制病情的发展。整形科不但要将肿瘤作根治性切除,而且需要修复创面。赵主任介绍,面部皮肤癌表现为局限性隆起性肿块或溃疡,表面高低不平,触之易出血,早期无明显疼痛不适,后期肿块会迅速增大,局部出血或糜烂。因不易与色素痣、皮样纤维瘤、良性色素痣等良性皮肤癌相区别,临幊上极易误诊。

赵主任提醒市民,如发现身体某处有不明原因的肿块生长,或痣样生物出现并生长较大,要到正规医院就诊,在专科医生指导下识别其身份,最好做皮肤病理检查。如果发现皮肤有可能发生癌变,要早治疗、定期随访。此病多发于老人,老人要警惕。面部皮肤癌在临幊中比较常见,对患者的身、耳、眼等器官的生理功能、面部外形均有较大的影响,严重时甚至危及患者生命,且近年来收治的面部皮肤癌患者数量有逐年增多的趋势,应引起大家的重视。(刘玲 大成)